



88 അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കി

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ പരിപാടിയിൽ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 88 അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കി. 2021 സെപ്റ്റംബർ 30 ന് സംഘടിപ്പിച്ച മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ പരിപാടി ബഹു. നിയമ, വ്യവസായ, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. പി രാജീവ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

187 പരാതികളാണ് ജില്ലയിൽ ആകെ ലഭിച്ചത്. 9 പൊതു നിവേദനങ്ങളും 15 പരാതികളും അടാലത്തിൽ നേരിട്ട് ലഭിച്ചു. അടാലത്തിൽ പൊടാത്ത മൂന്ന് നിവേദനവുമുണ്ട്. 160 പരാതികളാണ് മുൻപ് ലഭിച്ചത്.

51 പരാതികൾ മറ്റു വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾക്കായി നിർദ്ദേശിച്ചു. 11 പരാതികൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടവയാണെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ കൂടുതൽ യുവജന-സ്ത്രീ വ്യവസായികൾ കടന്നു വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടതായി മന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ബാങ്കുകളുമായും ഭൂമി ക്രയവിക്രയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികളാണ് ജില്ലയിൽ കൂടുതൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. വായ്പ നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലയിലെ ബാങ്കുകളുടെ സമീപനം വിശദമായി പരിശോധിക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

കൊച്ചി- ബംഗളൂരു വ്യവസായ ഇടനാഴിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 1843 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് 2021 ഡിസംബറിൽ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെയും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിമാരുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുരോഗതി കൃത്യമായി വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടികൾ ഒക്ടോബർ ആദ്യ വാരം ആരംഭിക്കും.

ജില്ലയിലെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകൾ ആധുനികവൽക്കിക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം പ്രൊജക്ട് തയ്യാറാക്കുമെന്നും മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിമാരായ ശ്രീ. കെ. ഇളങ്കോവൻ ഐ.എ.എസ്., ശ്രീ. എ.പി.എം. മുഹമ്മദ് ഹനീഷ് ഐ.എ.എസ്., വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടർ ശ്രീ. എസ്. ഹരികിഷോർ ഐ.എ.എസ്., കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി എം.ഡി. ശ്രീ. രാജമാണിക്യം ഐ.എ.എസ്., കിൻഫ്ര എം.ഡി ശ്രീ. സന്തോഷ് കോശി എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.



നമുക്ക് തുടങ്ങാം..

വനിതാ സംരംഭകർക്ക് പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ നിക്ഷേപക സഹായവുമായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് സന്ദർശിക്കുക www.industry.kerala.gov.in

ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വാണിജ്യ സപ്താഹ് സംഘടിപ്പിച്ചു

75 -ാം സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനഘോഷ പരിപാടിയായ ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി വ്യവസായ - വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിൽ 14 ജില്ലകളിലെയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ (ഡി.ഐ.സി) 'വാണിജ്യ സപ്താഹ്' സംഘടിപ്പിച്ചു. വ്യാപാരികളെയും വ്യവസായികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കോവിഡ് 19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഓൺലൈനായി 2021 സെപ്റ്റംബർ 20 മുതൽ 30 വരെ വിവിധ ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന സെമിനാർ വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കി. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളെയും കയറ്റുമതികേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുകയെന്നുള്ളതാണ് സെമിനാറിന്റെ ലക്ഷ്യം.

കയറ്റുമതി നടപടിക്രമങ്ങളും അവയുടെ പ്രോത്സാഹനങ്ങളും എന്ന വിഷയത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ഡി.ഐ.സിയിലും വ്യവസായ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി - ഇറക്കുമതി നടപടിക്രമങ്ങളും സഹായ പദ്ധതികളും എന്ന വിഷയത്തിൽ കൊല്ലം ഡി.ഐ.സിയിലും സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ, എക്സ്പോർട്ടിങ് നടപടിക്രമം ആനുകൂല്യങ്ങളും എന്ന വിഷയത്തിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇൻട്രാവക്ഷൻ ടു ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ് ആൻഡ് ഫോക്കസ് ഓൺ ലോക്കൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ആൻഡ് ദയർ എക്സ്പോർട്ട് പൊട്ടൻഷ്യൽ എന്ന വിഷയത്തിലാണ് ആലപ്പുഴ ഡി.ഐ.സി സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചത്. വ്യവസായ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി അവസരങ്ങളും നടപടി ക്രമങ്ങളും എന്ന വിഷയത്തിൽ കോട്ടയം ഡി.ഐ.സിയും കയറ്റിറക്കുമതിയിൽ ജില്ലയെ ഒരു കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുക

എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഈ മേഖലയിൽ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇടുക്കി ഡി.ഐ.സിയും എം.എസ്.എം.ഇ മേഖലയിലെ കയറ്റുമതി സായുധകർ എന്ന വിഷയത്തിൽ എറണാകുളം ഡി.ഐ.സിയും സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചു.

തൃശ്ശൂർ ഡി.ഐ.സി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളും കയറ്റുമതിയും എന്ന വിഷയത്തിലും പാലക്കാട് ഡി.ഐ.സി വ്യവസായ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി അവസരങ്ങളും നടപടി ക്രമങ്ങളും എന്ന വിഷയത്തിലും മലപ്പുറം ഡി.ഐ.സി എം.എസ്.എം.ഇ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എങ്ങനെ കയറ്റുമതി ചെയ്യാം എന്ന വിഷയത്തിലുമാണ് സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചത്.

ജില്ലയിലെ വ്യാപാരികളെയും സംരംഭകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കോഴിക്കോട് ഡി.ഐ.സി സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചപ്പോൾ എം.എസ്.എം.ഇ മേഖലയിൽ 'കയറ്റിറക്ക് നടപടിക്രമങ്ങൾ' എന്ന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് വയനാട് ഡി.ഐ.സി സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചത്.

ജില്ലയിലെ വ്യാപാരികളെയും സംരംഭകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കണ്ണൂർ ഡി.ഐ.സിയും കയറ്റുമതി നിയമങ്ങളും നടപടിക്രമവും പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികളും എന്ന വിഷയത്തിൽ കാസർകോട് ഡി.ഐ.സിയും സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചു.

വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച സെമിനാർ വ്യവസായികൾക്കും സംരംഭകർക്കും ഒരുപോലെ ഉപകാരപ്രദമായി.



വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ സേവനങ്ങൾ ഇനി ഓൺലൈനിൽ

വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഇനി ഓൺലൈനിലും ലഭ്യമാകുന്നു. ഒക്ടോബർ 1, 2021 മുതൽ 500 ൽ അധികം ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ കേരളത്തിലുള്ളവർക്കു ലഭ്യമാക്കിയ 'ഇ- സേവനം' എന്ന കേന്ദ്രീകൃത സർവീസ് പോർട്ടലിലൂടെ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ നൂറു ശതമാനം സേവനങ്ങളും ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാണ്. ഡയറക്ടറേറ്റ് നൽകുന്ന 13 സേവനങ്ങൾ ആണ് ഇപ്പോൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലുള്ള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയുടെയും, ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് പദ്ധതിയുടെയും, നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പലിശയിളവ് പദ്ധതിയുടെയും വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായ ദ്വന്ദ്വ പലിശയിളവ് പദ്ധതിയുടെയും, പ്രവർത്തനരഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതിയുടെയും, തകർച്ച നേരിടുന്ന പീഡിത വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെയും വിവരങ്ങൾ പോർട്ടലിൽ ലഭ്യമാണ്.

ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ സേവനങ്ങൾ സംരംഭക സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ പോർട്ടലിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്നത്. വില്ലാസം <http://schemes.industry.kerala.gov.in/public/index.php/schemes>

വ്യവസായ ജാലകം 01

സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ സബ്സിഡി 30 ലക്ഷം

ഈ പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖയും ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കാനുള്ള വിവരങ്ങൾക്കും സന്ദർശിക്കുക <http://www.industry.kerala.gov.in/index.php/schemes/ess>

വ്യവസായ ജാലകം-01

ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ പുതുതായി തുടങ്ങുന്ന സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും നിലവിലുള്ള സംരംഭം വിപുലീകരിക്കുന്നവർക്കും വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നു. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി എന്ന വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നവർക്കും സംരംഭം വിപുലീകരിക്കുന്നവർക്കും സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15 ശതമാനം വരെ പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപയാണ് സബ്സിഡിയായി ലഭിക്കുക. വനിത, എസ്.സി, എസ്.ടി യുവ സംരംഭകർക്ക് 15 ശതമാനം എന്ന പരിധി 20 ശതമാനമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ പെട്ടവർക്കും പിന്നാക്ക ജില്ലയിൽ പെട്ടവർക്കും 10 ശതമാനം അധിക സഹായം ലഭിക്കും.

ഈ പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖയും ഓൺലൈനായി അപേക്ഷിക്കാനുള്ള വിവരങ്ങളും വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ <http://industry.kerala.gov.in/index.php/schemes/ess> എന്ന വെബ് സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ നേരിട്ട് ലഭിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഈ പദ്ധതി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഓഫീസിലെയും ഫോൺ നമ്പർ മുറുകിൽ സൂചിപ്പിച്ച വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. അല്ലെങ്കിൽ വിവിധ താലൂക്കുകളിലെ താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകളിലുള്ള ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർമാരുമായും ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്.